



11. sz. 3. N.
1978. X. 15

GYOMAI HIRADÓ



Szocialista hazánk védelméért

Népünk minden szeptember 29-én, az 1848-as dicsőséges szabadságharc első nagy győzelmének évfordulóján fegyveres erőit ünnepli.

Történelmünkben először a Pákozdi csatában forrott igaz egységbe a nép és a fegyveres erő, a szabadságért a forradalomért.

Kegyelettel és büszkeséggel vesszük e napon számba a mult hősi szabadságharcosait, nagy forradalmait és megemlékezünk a nép számtalan ismeretlen hősről, akik fegyverrel a kezükben harcoltak - sokan életüket áldozva - népünk és más népek szabadságáért, a társadalmi haladásért.

Ugyanakkor elismeréssel szólunk szocialista hazánk, társadalmi rendünk a nép békés mai élete védelmezőiről, külső és belső biztonságunk őrzőiről - katonáinkról, tényleges és önkéntes rendőreinkről, valamint a munkásosztály új osztályszervezetéről a munkásőrségről, áldozatkész munkásőreinkről.

Szocializmust építő népünk szoros részei ők, akik forradalmi hagyományainkat ápolva a néppel szoros egységben építik és védelmezik mindazokat a vívmányokat, melyeket a dicső Vörös Hadsereg által elhozott szabadság 33 esztendeje alatt megvalósítottunk.

A Fegyveres Erők Napján bizton vallhatjuk, hogy ez az egység örök és megbonthatatlan marad és így megteremti szocialista építő munkánk nyugodt körülményeit.

Kivánunk fegyveres erőink minden tagjának jó egészséget, eredményes munkát.

Bemutatjuk Pál Lénárdot az MSZMP Központi Bizottságának tagját.

Korábbi számainkban már irtunk arról, hogy Gyoma számos ma élő és tevékenykedő, országosan ismert politikust, gazdaságvezetőt, tudóst és művészt adott a társadalomnak.

Most Pál Lénárd elvtársat, az MSZMP Központi Bizottságának tagját, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnökét, a nemzetközileg ismert tudóst és politikust mutatjuk be.

Pál Lénárd Gyomán született, 1925-ben. Még egészen fiatal volt, amikor édesapja meghalt, így édesanyja nevelte, aki a Kner Nyomdában dolgozott. Elemi és polgári iskolai tanulmányait Gyomán végezte el. Már gyermekkorában kitűnt szorgalmával és kiváló szellemi képességeivel. A felszabadult ország biztosította részére is a tanulási lehetőséget, mellyel élni is tudott. Érdeklődése a fizika legújabb kutatási területe - a magfizika - felé irányult.

Egyetemi tanulmányait Budapesten és Moszkvában végezte.

Kutatási eredményei - a szilárd testek mágneses tulajdonságai és a reaktorok elmélete - ismertté tették nevét hazánkban és határainkon túl is.

Sokrétű, tevékenységét nehéz is felsorolni. Dolgozott a Magyar Tudományos Akadémia Központi Kutatóintézetében, a dubnai Egyesített Atommagkutató Intézetben, tanára az Eötvös Lóránd Tudományegyetemnek, tagja a Magyar Tudományos Akadémiának.

Munkássága elismerésül 1962-ben Kossuth díjat kapott.

Pál Lénárd sokrétű szakmai feladatai mellett aktív közéleti tevékenységet is folytat. Tagja az Országos Békemenésnek és számos külföldi társulatnak. VB. tagja volt a Budapesti Pártbizottságnak, 1975-ben pedig beválasztották a Központi Bizottságba.

(Jelenleg - 1978-tól - az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság elnöke.) * *Változás látszik a baloldalon*

Büszkék vagyunk rá, mert Gyomáról indult és ismételten bebizonyosodott, hogy mennyi szellemi erőt termelt ki községünk.

A "fényes szelek" átjárták Gyomát is, elvitték és felemelték legjobb-jait. Pál Lénárd nem tudott és nem is akart elszakadni szülőföldjétől.

Ha elfárad, hazajön az édesanyjához, igazán pihenni csak itt tud a Hármas-Körös gátja tövében meghuzódó szűkői házban. Ha új erőt akar meríteni, lemegy a folyóra, gyermekkori szerelméhez. Nézi az ismerős arcokat, egyre épülő és szépülő településeket. A szülőföld érintése ad számára kitartást felelősségteljes munkája elvégzéséhez. Köszöntjük Pál Lénárd elvtársat és kívánunk neki jó egészséget, munkájában további sikereket.

Kovács Gy

Tanév kezdetén ... Oktatási intézményeink életéből

Az MSZMP Központi Bizottságának 1972-es oktatáspolitikai határozata eredményeképpen a közoktatás a társadalmi érdeklődés középpontjába került. A szocializmus magasabb szinten való építése, a tudományos technikai forradalom hatása új követelményeket támaszt az iskolával szemben. A megnövekedett társadalmi elvárások csak jelentősebb társadalmi támogatással realizálhatók.

Nagyközségünk Pártbizottsága és Tanácsa az elmúlt években ennek szellemében jelentős támogatást biztosított a fejlesztést szolgáló feladatok megoldásához.

E cikkünkkel a helyzetkép és távlati feladatok nagyon vázlatos bemutatásával a széles közvélemény tájékoztatását kívánjuk szolgálni.

I. Létszám adatok, személyi és tárgyi feltételek:

Általános iskolák: tanulók létszáma:	1.100 fő
osztálycsoportok száma :	42
napközis csoportok száma :	12
kisegítő csoportok száma :	2
tanulószooba:	2

Nevelők száma: 70

Az adminisztratív dolgozók, a kisegítő és a napközi konyha létszáma: 38 fő.

A munka személyi feltételei biztosítottak, valamennyi álláshely

betöltött. Ideiglenes nevelői hiány azonban /szülési szabadság, GYES, katonai szolgálat/ folyamatosan jelentkezik. A tárgyi feltételek az elmúlt években - a nagymértékű társadalmi összefogás eredményeként - igen jelentősen megváltoztak. Váltott tanítás nincs. A tantermek felszereltsége a mai követelményeknek megfelelő. Az általános iskolák egyetlen nagy gondja, hogy az 1.100 tanuló részére egyetlen tornaterem áll rendelkezésre. Ez nagyon komoly szervezési problémát jelent, de a testnevelési órák határfoka is kisebb emiatt.

Ipari szakmunkásképző Intézet

Tanulók létszáma: 187 fő.

Nevelők száma: 6 főhivatási + 16 óraadó.

Adminisztratív és kisegítő dolgozók száma 3 fő.

Az iskola géplakatos, női szabó, cipőfelsőrész-készítő, kötő-hurkoló, kőműves és butorasztalos szakmákban képez szakmunkásokat.

A személyi ellátottság vonatkozásában nagy gond, hogy a főhivatású nevelők száma nem növekszik a kívánatos mértékben.

A tárgyi feltételek az önálló épületbe költözéssel sokat javultak.

A taneszközellátottság jó, azok megfelelő elhelyezésére azonban nincs elegendő szertár. A testi nevelés feltételei a tornaterem hiánya miatt messze elmaradnak a követelménytől. 28 tanuló a Gimnázium kollégiumában van elhelyezve. A férőhely növelése igen indokolt.

Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakmunkásképző Intézet:

Tanulók létszáma: 210 fő

Nevelők száma: 30 fő

Az adminisztratív dolgozók, a kisegítő, és a konyhai dolgozók száma: 43 fő.

Az iskola baromfi-, juh-, szarvasmarha és sertéstenyésztő, továbbá baromfihus feldolgozó szakmában képez szakmunkásokat. A gyakorlati oktatás a Gyomai Győzelem és Alkotmány Mtsz-ben, a Körösi Állami Gazdaságban, továbbá néhány megyén belüli korszerű állattenyésztő telepen folyik.

A személyi ellátottság teljes, a tanügyi épület bővítése igen

Kiss Lajos Gimnázium és Szakközépiskola:

Tanulók létszáma 253 fő. /Ebből 96 fő cipőipari szakközépiskolás./

Osztálycsoportok száma: 10 /ebből 4 cipőipari szakközép/

Felnőttoktatásban részt vevő hallgatók száma: 205 fő.

Nevelők száma: 25 fő

Adminisztratív és kiegészítő száma 9 fő.

Betöltetlen álláshely nincs.

Az iskola tárgyi feltételei átlagon felül biztosítottak.

A kollégiumi feltételek - az épületek elavultsága, megosztottsága miatt - elmaradnak a követelménytől.

II. A tartalmi munka néhány területe:

Általános iskolák

A 11 napos tanítási rend bevezetése eredményesnek ítéhető.

A tankötelezettségi törvény végrehajtása jó. Az iskolába lépők óvodai előképzésben részesülnek. Az igazolatlanul mulasztók, tanévet ismétlők száma minimális. A tanulók magatartása, közösségi aktivitása megfelelő, tanulmányi fegyelme elmarad a követelményektől.

A fizikai munkát a tanulók szívesen és lelkesen végzik. Pályaválasztásuk általában összhangban van a társadalom igényével, 98-100 %-ban továbbtanulnak. A mezőgazdasági pályák iránti érdeklődésük minimális. Az új nevelési-oktatási tervek bevezetése e tanévben megkezdődött.

Ipari Szakmunkásképző Intézet

A tanulók tanulmányi fegyelme kielégítő. A sokoldalú képzés érdekében több szakkör működik.

A szakmunkásvizsgán a tanulók helytállása megfelelő. A helyi üzemek szakmunkásigényének jobb kielégítése érdekében növelni kellene a helyi általános iskolai beiskolázási létszámot. Az iskola évenként indít felnőtt szakmunkástanfolyamokat is az üzemek igényei szerint.

Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakmunkásképző Intézet

A tantermek korszerűsítése 1979-ben fejeződik be..

A beiskolázás - különösen az állattenyésztési szakmákban - évente nagy feladatot jelent a nevelőtestület számára. A pályaválasztás előtt álló fiatalok nem ismerik kellően a mai korszerű mezőgazdasági

A beiskolázási gondok ellenére a tanulók tanulmányi fegyelme jó. A szakmunkásvizsgákon és országos versenyeken egyaránt dicséretesen szerepeltek.

Az iskola jelentős feladatot lát el a Békés-Csongrád megyére kiterjedő felnőtt szakmunkás tanfolyamok szervezése terén.

Kiss Lajos Gimnázium és Szakközépiskola:

A jó személyi és tárgyi ellátottság eredményeképpen az iskola nevelési, oktatási eredményei évről-évre jobbak.

1978-ban az egyetemre, főiskolára jelentkezett tanulók 73 %-a került felvételre. Az elmúlt tanév Országos Tanulmányi Versenyén helyezést elért 8 Békés megyei tanulóból 4 a gyomai gimnáziumból került ki.

III. A társadalmi kapcsolatteremtés formái

Az oktatási intézményeinkben folyó munka sok szállal kapcsolódik nagyközségünk intézményeihez, gazdasági egységeihez, tömegszervezeteihez, az egyes dolgozó kollektívákhoz.

A tartalmi feladatok végrehajtása folyamatos együttműködést követel a közművelődési intézményekkel. A pályaféltetés és gyakorlati képzés sikeres végrehajtása elképzelhetetlen a gazdasági egységek támogatása nélkül. Jelentős az ifjúság fizikai munkája az őszi betakarítás időszakában. Az iskolai mozgalmi célkitűzések végrehajtásában a nevelőtestületek nem nélkülözhetik az üzemi KISZ. szervezetek, szocialista brigádok nevelőmunkáját. Igen jelentős az anyagi támogatás is, amelyet oktatási intézményeink az üzemektől és szocialista brigádoztól kapnak. Nevelőink egy része a közélet különböző formáin való aktív szerepléssel segíti társadalompolitikai céljaink helyi végrehajtását.

IV. Az iskolák előtt álló távlati feladatok

Általános iskolák

A gyermeklétszám örvendetes növekedése iskolánként a 3-3 párhuzamos osztály kialakítását indokolja. Az 1983-ig jelentkező szükséglet 2-2 tanterem. Az oktatás eszközigényének növekedése nagyobb beszerzési keretek biztosítását, új szertárak kialakítását teszi szükségessé. A napközit igénylő tanulók száma évről-évre jelentősen növekszik.

Elhelyezésük, csak újabb központi és helyi erőfeszítések árán biztosítható. Rendkívül indokolt egy tornaterem mielőbbi megépítése is!

Ipari Szakmunkásképző Intézet

Növelni kell a főhivatású nevelők számát.

Megoldást kell találni a tanügyi épület bővítésére, a tanműhelyek felszereltségének javítására. Hiányszakmák esetében segíteni kell a vállalatokat az intenzív szakmunkásképzésben.

Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakmunkásképző Intézet

A mezőgazdasági üzemek továbbfejlesztése, az állattenyésztés hozamának növelése csak hozzáértő szakemberek képzésével valósítható meg. Ennek érdekében lehetőség szerint növelni kell a tanulók létszámát, javítani kell az oktatás és képzés tárgyi feltételeit. Az utóbbi érdekében - a Gyomai Építő-és Faipari KSz. kivitelezésében - közel 12 millió Ft. beruházással 4 tantermes tanügyi épület kerül megépítésre.

Kiss Lajos Gimnázium és Cipőipari Szakközépiskola

1979-ben beindul az oktatás reformja. Ez azt jelenti, hogy a szakközépiskolában cipőipari gyártástechnológusokat képeznek, a gimnáziumban pedig fakultatív - tantárgycsoportos- oktatás lesz. Az új tantervek, nevelési tervek, tankönyvek megismerése komoly feladatot jelent a nevelőknek.

Az oktatási intézményinkben folyó munka vázlatos bemutatásakor ismételten elismeréssel és köszönettel kell szólnunk arról a jelentős támogatásról, amelyet az irányító szervektől, az intézményektől, és gazdasági egységektől, szoc. brigádoktól, tanulóink szüleitől kapunk. Meggyőződésünk, hogy e támogatás és érdeklődés a következő években is segíti nehéz, felelősségteljes munkánkat.

Bemutatkozik a Gyomai Spartacus TK

Az ember természetes igényeinek sorában a munka után a játék és a sport következik. Ezt bizonyítja az egyén fejlődése folyamán a kisgyermek szinte ösztönös vonzódása a játékhoz, törekvése a testrészeit igénybe vevő mozgásra, a fantáziáját és alkotóerejét is megmozgató játékeszközök készítésére, különböző játszási formák kialakítására. Ugyancsak ezt bizonyítja az emberiség története, melyben jól kimutatható, hogy az embernek mindig is természetes hajlama volt a játék. A szervezett testedzés, a sport, a versenyzés története szinte egyidős az emberiség történetével. A formák természetesen változtak, de a tartalom, a lényeg nem. Az ember, mint biológiai és mint társadalmi lény játék, testedzés és sport nélkül tartósabb ideig nem lehet meg. Nem kívánok most foglalkozni a sport személyiség és jellemformáló erejével, a közösségi életforma kialakításában betöltött szerepével, jelentőségével a testi erő kialakításában, fokozásában, és ezzel együtt a bizonyított ténnyel, hogy növeli az egyén munka-és honvédelmi képességét. Csupán arra szeretném irányítani a figyelmet, hogy a modern és civilizált társadalomban az embert ezer és ezer veszély fenyegeti, kezdve az ülő foglalkozástól a környezet szennyezettségén keresztül a munka és lakóhelyek zsúfoltságáig. Ne gondoljuk, hogy ezek csupán az ember egészségét, fizikai ellenállóképességét veszélyeztetik. Nyomasztólag hatnak pszichikumára, társadalmilag pedig elvezethetnek az egyén elidegenedéséhez.

Miért tartottam szükségesnek mindezt elmondani egy olyan cikk bevezetéseként, melynek címe ennél gyakorlatibb kérdések feltárását igéri? Azért, mert jelenleg hazánkban komoly erőfeszítések történtek bizonyos mértékig anyagi téren is, de különösen szervezés vonatkozásában a korábban eléggé elhanyagolt, jelentősége alatt kezelt sport és testnevelés fellendítésére. Ennek ellenére azt kell tapasztalnunk, hogy a társadalom még mindig nem ébredt tudatára, milyen veszélyt hord magában, ha e fontos terület a társadalmilag megoldandó feladatok perifériájára szorul, ha továbbra is a sokadik helyen szerepel. Nem szabad bántani, sőt bátorítani, segíteni kell azokat a törekvéseket, azokat a "megszállottakat", akik feladataink sorában szinte első helyre helyezik a sportot és a testnevelést. Ugyis sokkal többen vannak azok, akik szüklátókörségből, meg nem értésből a sor végére helyezik. Ezek előre bocsájtása után pedig tekintsük át milyen lehetőségeket tu-

többsége üzemszerű termelésben, szolgáltatásban vesz részt, vagy iskolában tanul. Az iskolai testnevelés szervezett formái megvannak. Ezekről lehet és kell is vitatkozni, de ez nem lehet ennek a cikknek a feladata. A továbbiakban kizárólag a község egyetlen társadalmi sportegyesületéről a Gyomai Spartacus TK-ról esik szó.

Az egyesület mind működési területére, mind fenntartására nézve községi sportegyesület. Hivatott a község versenysportjának szervezésére, működőképes szakosztályok létrehozására, versenyeztetésére. Feladata a lakosság rendszeres sportolási igényének felkeltése, a tömegsport mozgalom felkarolása, segítése, tehetséges fiatal sportolók kiválasztása és nevelése, továbbá a sportot kedvelő közönség szórakoztatása. A feladatok megoldásához szükséges anyagi fedezetet közvetlenül a Nagyközségi Tanács, közvetve a község gazdálkodó szervei biztosítják.

A sportegyesület társadalmi szervezet, melynek élén tizenegy tagu elnökség áll. Személyüket a közgyűlés választja meg, munkájukat társadalmi munkában végzik. Ugyancsak társadalmi munkások a szakosztályvezetőségek tagjai, aktivái, akiket az elnökség biz meg. Gyoma község sportmozgalma a jelenleg tevékenykedő társadalmi munkások számának többszörösét igényelné.

Az elnökség minden évben költségvetést készít, figyelembe véve a megoldandó feladatokat és a lehetőségeket.

A jelenlegi költségvetés bevétele és kiadása egyaránt 360 ezer Ft. A bevétel kisebb hányadát 110 ezer Ft-ot az egyesület saját forrásból /tagdíj, rendezvény bevétel/ nyeri, nagyobbik részét 250 ezer Ft-ot pedig a Tanács és a gazdálkodó szervek támogatásából. Költségvetésben nem szerepel a csapatok utaztatásának költsége, amit ugyancsak társadalmi munkában az autóbusszal rendelkező vállalatok és intézmények segítségével tud az egyesület megoldani. Legszámottevőbb a Körösi ÁG, a Győzelem Tsz, az Alkotmány Tsz és a Mezőgazdasági Szakmunkásképző Iskola segítsége, esetenként a Sütőipari Vállalat és a Tanács Költségvetési Üzeme is biztosít járművet. Az egyesület által használt létesítmények /pályák és öltözők/ a Tanács tulajdonában és kezelésében vannak. Fejlesztésük, karbantartásuk komoly anyagi ráfordítást és nem kevés társadalmi munkát igényel. Ennek ellenére számuk és befogadóképességük már nem felel meg az igényeknek.

Nehezíti a helyzetet, hogy a községben nagyon kevés a játékra, sportra alkalmas terület, az iskolaudvarok - kivéve a gimnáziumot - szűkre szabottak, sportra nem használhatók. Lényegében ugyanez a helyzet a fedett sportlétesítményekkel, tornatermekkel is. Az egyesület használatában vannak és Gyoma község lakosságának sportolását szolgálják a következő létesítmények: két füves labdarugópálya, melynek egyikét igen nagy társadalmi munka ráfordítással most ujitotta fel a Körösi ÁG, használni kb. csak egy év múlva lehet. Két salakpálya közül az egyik világítását a napokban fejezi be a TITÁSZ, nagyobb részt ugyancsak társadalmi munkában. Az elmúlt évben felújítást nyert az atletikai futópálya, rendszeres gondozás mellett alkalmas futóedzések, tömegversenyek és alacsonyabb osztályu versenyek lebonyolítására.

A minőségi versenysport tevékenység szakosztályokban történik. Régi tradíciók, személyi és tárgyi feltételek alapján jelenleg az egyesületben három szakosztály működik. Ezek csökkentése megengedhetetlen visszalépés lenne a község sportéletében, számuk növelésének elsősorban személyi akadályai vannak. A község és az egyetemes sport érdekében feltétlenül hasznos lenne az atletika és az uszás egyesületi felkarolása. Gyomán gazdag hagyományai vannak a birkózás és a sakk sportágaknak, ezek újból való felélesztése eddig még tervben sem szerepel. Az elmúlt évben szó esett a vízi sportélet megindításáról. Lehetőségeink jók, az ifjúság körében is bizonyára népszerű lenne, de lényeges előrelépés ez ideig nem történt.

Gyomán korábban férfi rüplabdacsapat működött, mely miután tagjai a versenysportból kiöregedtek, megszűnt, átadva helyét a női rüplabdának. Ez aránylag rövid idő alatt igen szép eredményeket és meglehetősen nagy bukásokat is megélt. Éreken át a község egyetlen NB II-es csapata volt, sőt egyszer még a legmagasabb osztályba való feljebbjutás személyi feltételei is adottak voltak. Mivel a tárgyi feltételeket, első sorban a versenyzésre alkalmas fedett tornatermet, a község nem tudta volna biztosítani, így a játékosok és az edző is elmentek magasabb osztályba. Ettől kezdve a csapat fokozatosan visszaesett és két éve napirendre került a szakosztály esetleges feloszlatajának kérdése. Ekkor Bátor Gyuláné testnevelő és néhány általános iskolás kora leány megmentette és átmentette a csapatot. Jelenleg a megyei I. osztályban szerepelnek, ahol a felnőtt, ifjúsági és a serdülő bajnokságban is az első helyen állnak. Annak ellenére, hogy a felnőtt szakosztályban szereplő lányok is csak elsős

gimnazisták, megfogható közelségbe került az NB II-be való visszakerülés esélye. Legnagyobb gond, hogy csak 6-7 olyan leány van, akivel a felsőbb osztályban való helytállásra is számítani lehetne. A szakosztály utánpótlását elsősorban a 2.sz. Általános Iskola biztosítja. Kézilabda szakosztályunk ugyancsak sok sikert, de sikertelenséget is elkönnyvelhet. Bár a megyei I. osztálynál feljebb soha sem szerepelt, de igen sok tehetséges sportolót nevelt. Egykor Gyoma a megyei kézilabda sport egyik fellegrvára volt. Jelenleg a szakosztály csak egy felnőtt férfi csapatot versenyeztet a megyei II. osztályban. Egy-két éven belül megteremzhető lenne a feljebbjutás feltétele, ha meg tudnánk oldani az utánpótlás biztosítását. Az elmúlt évben toborzót tartottunk az általános iskolában, különösen az 1.sz. Ált.Iskolából jelentkezett sok fiú, de számuk azóta nagyon megfogyatkozott. További mozgósításra lesz szükség ebben a sportágban is.

A labdarugás a legrégebbi és legnépesebb sportág. A szakosztály jelenlegi tevékenységére jellemző, hogy az NB III-at is megjáró jó képességű játékosokat felsorakoztató csapat "romjain" kialakult, többször is cserélődő gárda még mindig nem tudott igazán gyökeret verni a megyei I. osztályban. Azért mondhatjuk, hogy "romokon" jött létre, mert az NB III-ból való kiesés után az akkori játékosok nagy többsége nem kvállalta a megyei I. osztályban való szereplést, visszavonult. Egy új, megfelelő tudású és szellemű csapat pedig nem volt készenlétben.

Az idei bajnokság megindulásával szinte egyidőben az egyesület elnöksége határozatot fogadott el a szakosztály megerősítésére. Ennek eredményeként a szakosztályvezetőség újra alakult, és elkészítette programját, melynek lényege, hogy tömegesíteni kell a nagypályás labdarugást, a helyi iskolákra építve biztosítjuk az utánpótlást, megkülönböztetett figyelmet fordítva a serdülő és ifjúsági csapatokkal való foglalkozásra. A szakosztály jelenleg a megyei I. osztályu bajnokságban szerepel felnőtt, ifjúsági és serdülő csapatokkal. A három csapatban rendszeresen edző és versenyző fiatalok száma 50 fő körül van. Itt is mint a többi szakosztálynál a létszámot és a kiválasztást kell javítani.

Az utánpótlás nevelése érdekében valamennyi sportágban javítani kell az egyesület és az iskolák, valamint a szülők kapcsolatát. Várjuk azoknak az általános iskolás, vagy középfoku iskolákba járó tanulóknak

felkészülést és versenyzést. A sportegyesület elnöksége kiemelten foglalkozik a tömegsport kérdésével. Nemcsak támogatja, hanem sok esetben szervezi is a különböző rendezvényeket. Ezek között legnépszerűbb a kispályás labdarugás. Itt bajnoki rendszerben tizenhat csapat mintegy 160 versenyzője szerepel, hátról-hétre biztosítva a rendszeres sportolást és felülvilágítást. Jelentősek és ma már hagyományosak a különböző kupák, melyeket nagy nemzeti és nemzetközi ünnepeink tiszteletére írunk ki. Gazdasági egységeink, üzemeink csapatai labdarugásban, kézi-és röplabdában, atlétikában évről-évre részt vesznek a különböző szervek által kiírt bajnokságokban. Ezek helyi, de sok esetben megyei és területi döntőinek lebonyolításához az egyesület minden segítséget megad. Az utóbbi évben szaporodott a KISZ szervezetek által szervezett és rendezett sportversenyek száma. Az egyesület a jövőben ezekhez még nagyobb segítséget kíván nyújtani. Ugyancsak kiemelten támogatjuk az iskolák közötti bajnokságokat. A gyomai Spartacus TK sportegyesület csak a község vállalatainak, intézményeinek támogatásával képes eredményesen tevékenykedni, de egyben ezek érdekében is fáradoznak azok a társadalmi munkások, akik célul, ha úgy tetszik hivatásul tűzték maguk elé, hogy a rendszeres sportolást és testnevelést előre viszik a községben. Fogadják elismerésünket áldozatkész munkájukért.

A közbiztonság helyzete Gyomán

Az ember naponta szerez tudomást ujságokból, rádióból, hogy a nyugati városok komoly bűncselekmények színhelyei. Nem ritkaság az emberi áldozat sem. Ilyenkor felvetődik egy megnyugtató gondolat, ami feledteti a kellemetlen híreket: mi nyugodtan mehetünk az utcára. Hazánkban s ezen belül Gyoma nagyközségben a közbiztonság helyzete jó. Vajon miben rejlik ez a nyugodt közhangulat? Vannak-e még megoldásra váró feladatok?

A gyomai körzeti megbízott csoport feladatát 2 fő kinevezett és 1 fő megbízott rendőrrel látja el. A KMB irodán 8 és 17 óra között 1 fő intézi az állampolgárok bejelentéseit. A hivatásos rendőri állomány mellett 63 önkéntes rendőr működik, de ide sorolható az iskolák tani-

Lajos Gimnázium és Szakközépiskola keretén belül működő Ifju Gárda szakasz. Az uttörő rendőrök elsősorban az általános iskolások közlekedésbiztonságára ügyelnek, míg az Ifju Gárda szakasz ünnepnapokon és tömegmegmozdulások alkalmával segíti a rendőri tevékenységet, a rendezvények belső biztosításával.

Nagyközségünk politikai hangulata és küzbiztonsága jó. Ez adódik társadalmi rendszerünkől, eredményeinkből és a KMB csoport javuló tevékenységéből.

Természetesen akad kivételes eset is, de az nem jellemző, így nincs befolyása a közhangulatra. Főleg a nyári időszak jelent nagyobb gondot a rendőri munkában, amikor az idegenforgalom megnövekszik. Ebben a nyári szezonban a több ezres idegenforgalom ellenére komolyabb bűncselekmény vagy szabálysértés nem történt, csupán kisebb, személyek sérelmére elkövetett lopások fordultak elő, melyhez a lakosság gondatlansága is hozzájárult.

A rendőrség hatáskörébe tartozó szabálysértések alakulása vonatkozásában a közrend-közbiztonság elleni szabálysértések stagnálnak, a közlekedési szabálysértések száma viszont emelkedő tendenciát mutat. Az országos átlagban is emelkedő számu ittas jármű-és gépjárművezetők tekintetében Gyoma sem kivétel. A szabálysértések megszüntetése érdekében a rendőrség előadásokat kíván tartani.

A szabálysértések alakulása 1978. jul. 1-ig.

Ittas vezetés miatt	10 fő,
botrányokozásnál	1 fő,
közlekedési szabálysértésnél	11 fő,
személyigazolvány rongálódások miatt	3 fő,
garázdaságból eredően	2 fő,
parkrongálás miatt	2 fő
REF Rendőrhatósági kényszerintézkedések	4 fő,
kontárkodás miatt	1 fő ellen indult eljárás.

A feljelentéseken kívül több személy kapott figyelmeztetést /1356!/, ami a differenciált rendőri intézkedést mutatja.

Az alkohol hatása a közbiztonságra a kulturálódás ellenére még mindig nagy, bár pozitív jelek tapasztalhatók. Csökkenő tendenciát mutat a verekedések száma, főleg a fiatal korosztályon belül.

A fiatalok viselkedése a szórakozóhelyeken a közbiztonság szempontjából javuló. Nyári időszakban a Pavilon, Halászkert és a Liget-fürdő ellenőrzése rendszeres volt. Az ellenőrzésekben nagy szerepe van a rendőrségi kocsinak, hiszen azzal gyorsabban és többször lehet helyszíni ellenőrzést végezni.

Milyen gondok és lehetőségek vannak a közbiztonság további javításában?

Hétvégeken és fizetésnapokon a szórakozóhelyeken és környékén szükségszerű lenne a még fokozottabb ellenőrzés! Az üzemekkel fennálló kapcsolat további bővítésével, a pártalapszervezetek, de főleg a KISZ szervezetek tevékenységének ilyen irányu fokozásával még tovább lehet javítani a közbiztonság helyzetén. Állandó napirenden kell tartani a nevelőmunkát, mert hosszú-távon a megelőzés legjelentősebb eszköze.

A lakosság egyre jobban igényli a rendőri munkát. Ez az igény a kulturálódással párhuzamosan nő, hiszen minél nyugodtabb a hangulat, annál feltűnőbb egy kisebb szabálysértés is.

Nyárbucsuztató gyermeknap

Szeptember 16-án a besenyszegi játszótéren nyárbucsuztató gyermeknap volt. Ez önmagában is egy szép hír, de ha megnézzük az előzményeket még szebbnek hat.

Varga Mihály /CIBERE/ besenyszéri lakos irányításával és szervezésével, a Tanács, üzemek és társadalmi szervek segítségével tavaly nyílt meg besenyszegen egy játszótér, melyen az idén is hangulatos műsorban örvendezhettek a gyerekek. A műsorban fellépett a dévaványai Nevelőotthon Fickó bábcsoportja, az endrődi Művelődési Ház fiatal néptáncscsoportja, a gyomai Pávakör tagjai. A vidám műsort Ki Mit Tud játék követte, melyen a közönség nagyon jól elszórakozott. Este került sor a filmvetítésre, melynek keretében szabadtéren színes mesefilmet nézhettek a gyerekek, később tábortűz mellett szórakozhatott a közönség.

Ez a kezdeményezés nagyon szép. Egy ember kezdett tavaly hozzá, s máris három községre kiható összefogássá szélesedett, melynek a gye-

szélesíteni. A gyermekek évében remélhetőleg még szebb műsorral, jobb játékkal, egy még kedvesebb délutánnal ajándékozhatjuk meg őket és minden felnőtt érdeklődőt is.

Hirek - események

- A Körösmenti Szövetkezeti táncegyüttesünk augusztus hónapban sikeres hollandiai turán vett részt. Az együttes több fellépésén nagy elismerést aratott a holland közönség részéről.
- Dr Szerb György körzeti orvos szeptember 8-án 50 éves munkásságáért megkapta az Egészségügy Kiváló Dolgozója kitüntetését. A kitüntetéshez gratulálunk és további aktív nyugdíjas éveket kívánunk. A kitüntetés átadása alkalmából a tanácsteremben fogadást rendeztek az ünnepelt részére, melyen a járás és a község vezetői és az egészségügy dolgozói is résztvettek.
- Augusztus 24-én nyitotta meg a Gyoma-Endrőd és Vidéke ÁFÉSZ új üzletházát a Dózsa György uton. Az üzletház megnyitása része az új üzlethálózat fejlesztésének.
- Szeptember 16-án a Besenyszeg-i játszótéren nagysikerű gyermeknap volt. Közel 300 fő részvételével. A rendezőknek ezuton is köszönjük sikeres közreműködésüket.
- Szeptember 16-án Dr Csende Béla elvtárs a Megyei Tanács Művelődésügyi osztályvezető-helyettese nyitotta meg a Corini Margit kiállító termet. A művésznő 28 db. képét adományozta községünknek. A művésznőnek ezuton is köszönjük, hogy értékes képeit községünknek adományozta.
- Szeptember 29-én a Fegyveres Erők Napjáról emlékeztünk meg a Községi Pártbizottságon, melyen az ünnepeltek képviselőin kívül résztvettek a járás párt és tanácsi vezetői.
- A KISZ Községi Bizottsága, a Győzelem Tsz KISZ-alapszervezete október 1-én sikeres motoros ügyességi versenyt rendezett a Körös-parton.

